

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE LA SUSCRIPCION,

Madrid 8 rs., Prov. 30 trim. Ut. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 28.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, número 28,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2803. DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 23 DE OCTUBRE DE 1865. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUMERO, 23.

PRIMERA EDICION.

Ayer tomó posesion del gobierno de la provincia de Zamora, para el que fué nombrado por real decreto de 17 del actual, el Sr. D. Nicolás del Moral, vicepresidente que ha sido del Consejo de la misma provincia.

Durante las 24 horas hasta las ocho de la noche de ayer, fallecieron en Madrid á consecuencia de la enfermedad reinante 68 personas, de las que 23 eran varones, 29 hembras y 11 niños.

De enfermedades comunes sucumbieron en igual período 42.

La cifra de los fallecidos á consecuencia del cólera se repartió por parroquias en la forma siguiente:

En Santa María, 1; en San Martín, 1; en San Ginés, 2; en San Nicolás, 1; en Santa Cruz, 2; en San Pedro, 1; en San Andrés, 14; en San Sebastian, 12; en San Lorenzo, 13; en San Millán, 14; en San Ildefonso, 2; y en Chamberí, 3.

Un periódico semi oficial italiano *L'Italia*, ha publicado un artículo en que, en medio de muchas salvadedas da á entender que el gobierno prusiano ha hecho gestiones para ponerse de acuerdo con el gabinete de Florencia á fin de organizar una coalicion contra Austria.

Créese que de la conferencia diplomática propuesta por Francia para adoptar medidas sanitarias en Oriente, formarán parte distinguidos profesores de medicina.

Los reyes de Portugal guardan el incógnito en su viaje bajo el título de condes y condesa de Guimaraens.

Dicen de Bruselas que á consecuencia de la desercion en el ejército belga, el ministro de la Guerra de Bélgica ha dirigido una circular muy fuerte á los diferentes cuerpos del ejército.

El gobierno inglés, según anuncia el periódico oficial francés, se adhiere á la proposicion de Francia para que se reúna en Constantinopla una conferencia encargada de poner en ejecucion los medios necesarios para impedir las invasiones en Europa de la epidemia reinante.

El virey de Egipto ha partido para el

alto Egipto á causa de haber estallado una insurreccion en el Soudan, hácia cuyo punto se han enviado tropas para reprimirla.

Los funerales de lord Palmerston se verificarán la semana próxima. Su cuerpo será inhumado en Romsel en el condado de Hants.

El miércoles á las tres de la tarde se reunirá la academia homeopática para poner á discusion el siguiente tema: «Patología y terapéutica homeopática del cólera morbo.»

El jueves de la próxima semana probablemente se cantará en el teatro Real *Il Saltimbanco*. En esta ópera debutarán la señora States y el baritono Merly, artistas de quienes se hacen grandísimos elogios. Merly ha sido antes tenor, y sin embargo, hoy tiene una voz de baritono robusta, y aun hay quien dice que sorprendente.

Hemos recibido el quinto número de la interesante revista semanal titulada *El Album de las familias*. Contiene artículos y poesías de los Sres Llofriu, Ayguals de Izco, Ortega y Frias, Perez de Guzman, Entrala, y Cano y Nuñez. Acompaña á este número, tan ameno y variado como los anteriores, un pliego de 16 páginas de la «Perfecta Casada», de Fr. Luis de Leon. La letra inicial de la revista es un grabado de mucho gusto que representa á dos jóvenes alumnas dedicadas al trabajo de la tipografía.

El esmero en la impresion es una prueba de que la señorita de Morales ha conseguido su laudable propósito; y la importancia y el mérito de la parte literaria dicen mucho en favor del Sr. Llofriu y Sagra, director del *Album*.

Dícese que en reemplazo del señor Sancho, de cuyo fallecimiento tienen ya noticia nuestros lectores, va á ser nombrado procurador de la real Casa y patrimonio el que lo es del colegio de esta corte D. Pedro Garcia Gonzalez.

Por la junta municipal de Beneficencia de Madrid se ha publicado el estado del movimiento de los depósitos de mendigos en el mes de agosto último. De este documento resulta que se han retirado de las calles en el citado mes 239 mendigos, que unidos á 41 que existían ya en el establecimiento, forman un total de

280 acogidos, de los cuales han salido 196 por tránsitos de justicia con cartaguis ó á sus casas, quedando por lo tanto existentes en 1.º de setiembre 84.

Al mismo tiempo se ha publicado el estado de alta y baja que han tenido los asilos de San Bernardino en el mismo período, y de él aparece una existencia en fin de julio de 503 acogidos; ingresados en agosto 45 total, 330; de los cuales han salido por tránsitos de justicia 24; han pasado al hospital 5, han fallecido 4, y quedaron existentes para setiembre 517.

Segun el extracto de la cuenta correspondiente al mismo mes de agosto, habia una existencia en fin de julio de 4 escudos 323 milésimas, que unidos á la consignacion del ayuntamiento y á los productos é ingresos del establecimiento, formaron un total cargo de 3,345 escudos 838 milésimas; los gastos de todas clases han ascendido á 5,176 escudos 205 milésimas; y quedaron por consiguiente como existencias para setiembre 169 escudos 633 milésimas.

La colocacion de los elegantes candelabros que van á ponerse en la embocadura del régio coiseo se retardará mas de lo que creíamos, en razon á ser necesario preparar ciertos aparatos, porque el peso de los candelabros exige mas solidez de la que tienen las columnas en que deben fijarse.

Hoy se ha celebrado en la capilla del Monte de Piedad una misa de rogativa con asistencia del señor director y todos los empleados para implorar de la Divina Misericordia nos libre de la epidemia reinante.

Algunos vecinos de Carranque han determinado celebrar hoy domingo una funcion solemne á San Roque. Esta es una señal inequívoca de que en aquel pueblo no existe ya la enfermedad reinante. Apenas fué concebida dicha idea, el párroco se ha prestado gustoso á ocupar la cátedra del Espíritu Santo sin retribucion alguna y los demás capellanes á la celebracion de la misa y servir de diáconos en ella y en la procesion que precederá. Para dar mas realce á estos cultos, tambien se ha ofrecido gratis la banda de música del mismo pueblo. Y por último parece que en la tarde del mismo día habrá media corrida de toros, que cedén generosamente cuatro ó cinco tratantes del pueblo.

Del 18 al 31 de diciembre se verificará en Paris una exposicion internacional de quesos. Cada lote se compondrá de dos quesos de la misma especie y ningun expositor podrá presentar mas de dos lotes idénticos. El jurado distribuirá medallas de oro, de plata y de bronce.

Por disposicion de S. E. I. el obispo de la diócesis de Almería, no se proveerá en cada pueblo de la misma mas que una plaza de notario eclesiástico que pueda funcionar debidamente autorizado.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy publica los reales decretos siguientes:

Nombrando ingeniero general del ejército al teniente general D. Rafael Echagüe y Birmingham, capitán general de Cataluña.

Nombrando capitán general de Cataluña al teniente general D. Fernando Cotoner y Chacon.

Nombrando al teniente general don Mariano Belestá y Gonzalez, para la plaza vacante de ministro del tribunal Supremo de Guerra y Marina, que desempeñaba el mariscal de campo D. Eugenio Muñoz y Castro.

Y por último, nombrando al teniente general D. Pedro Mendinueta y Mendinueta, para la plaza vacante de ministro del tribunal Supremo de Guerra y Marina, que desempeñaba el mariscal de campo D. Ramon Boiguez y Boiguez.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros de Madrid 95,739 rs., en 1,619 imposiciones, de las que 48 lo fueron de nueva entrada; por la misma caja se devolvieron 167,070'74 rs., en 137 pagos, de los cuales 23 lo fueron á buena cuenta y 114 por saldo.

Por la alcaldía-corrregimiento de Madrid se ha publicado el bando de costumbre estableciendo reglas para la matanza del ganado de cerda, con el objeto de que dichas carnes no puedan perjudicar la salud pública.

La temporada de la matanza principiará el 31 de octubre, terminando el 30 de marzo del año próximo, sin que sea admisible solicitud alguna de próroga.

Se hallan vacantes en la facultad de medicina, por fallecimiento de los seño-

res D. Juan Fourquet y D. José Gabaron, dos categorías de ascenso, las cuales han de proveerse por concurso entre los catedráticos de entrada de la misma facultad que reúnan las circunstancias prescritas por las disposiciones vigentes.

Habendo vacado una plaza de académico de número de la Real Academia Española, podrán los que aspiren á obtenerla dirigir sus solicitudes á la secretaria de la Academia, hasta el día 18 de noviembre próximo.

Segun los telegramas oficiales recibidos en Madrid, ayer ha llovido en Badajoz, Cáceres, Castellon, Cuencos, Guadalupe, Huesca, Jaen, Salamanca, Toledo y Zamora.

Hemos recibido la entrega décima del *Diccionario de Farmacia*, que como hemos dicho en otras ocasiones publican con tanta aceptación en esta corte los señores D. Juan Talegon, D. Vicente Martin Argenta, D. Gabriel de la Puerta y Ródenas y D. Joaquin Omedilla y Puig.

Las últimas noticias de Nueva-York desmenten la de que el general Grant habia manifestado que el gobierno federal pensaba intervenir en Méjico.

Se han embarcado en Marsella unos cien voluntarios destinados al ejército pontificio. Casi todos son suizos ó alemanes.

Algunos periódicos extranjeros han dado la noticia de que se iban á publicar las memorias del compositor Hector Berlioz.

Esta noticia no es cierta. Dicha obra no verá la luz pública hasta despues de la muerte del autor.

En Zaragoza se trata, segun parece, de celebrar nuevas fiestas en honor de la Virgen del Pilar cuando haya desaparecido todo peligro de que aquella ciudad se vea invadida formalmente por el cólera.

Dicen de Barcelona que el billete premiado en 60,000 escudos en el último sorteo de la lotería de Madrid, habia sido devuelto á la direccion del ramo por la administracion de la Rambla de San José.

—Encontraré que he estado demasiado tiempo en el baño.

—¡Pobre niña! ¿quieres que te acompañe? Delante de mí no se atreverá á castigarte.

—¡Oh! no, sahib, no... no me castigará delante de vos, es verdad; pero no me dejará venir más.

—¿Quieres más bien ser castigada que dejar de verme?

—¡Oh! sí, sahib.

Esta ingenua respuesta conmovió al joven y le hizo olvidar el malhadado *paan*. Este, teniendo la mano de la india entre las suyas, estaba de pié á su lado sin saber qué hacer.

—Telitza, Telitza, gritó un viejo en lontananza.

—Telitza, repitió una voz más joven y más sonora.

La joven se estremeció.

—Adios, sahib, le dijo.

Y se ausentó corriendo.

—¿Qué singular niña se dijo sir Burtell reuniéndose al criado y al caballo, que le esperaban en la ribera opuesta á la sombra de un gran *peepul-tree*.

Burtell era uno de esos hombres que se empeñan en crearse costumbres. Al cabo de ocho días no hubiera podido desayunarse con buen apetito si antes no daba su corto paseo por el lado de Chazirate.

Con cualquier tiempo que hiciera, y á cualquiera hora que partiese, encontraba á Telitza sentada en el mismo sitio, esperando su llegada.

Ella corría á su encuentro y tomaba la mano del oficial, que llevaba á sus labios, sin que este pudiera evitarlo.

Después ámbos entraban en las junqueras y se sentaban en su sitio favorito que la joven india habia adornado con musgo, flores y plantas aromáticas.

Deseando Burtell encontrar tambien un sitio para Mohum y Nadir, cuya prolongada estancia en el camino hubiera concluido por llamar la atencion á los pasajeros, Telitza le habia indicado otro claro cerca del camino y de fácil acceso, donde Nadir encontraría bastante yerba que pastar y Mohum musgo donde dormir y fumar su pipa.

El lacayo se alegraba de todo corazón y bendecía diariamente las dichas citas que le aboraban las cinco ó seis leguas que sir Burtell acostumbraba andar antes todas las mañanas.

Una ó dos veces por semana faltaba Telitza á la cita. Entonces Burtell se

volvía de muy mal humor. No dejaba de preguntar al día siguiente á la joven el motivo de su ausencia. Ella le daba unas veces un pretexto, otras veces otro, pero siempre con aire embarazoso.

Un día que no habia venido, marchó Enrique á Chazirate por ver si encontraba á la joven en la aldea. Telitza le habia dicho que su padre se llamaba Jalima Bohum. Burtell pidió á un *ryot* (labrador) que encontró en una huerta que le indicara la casa de Jalima. El *ryot* le miró con aire desconfiado y le enseñó una choza cuya puerta estaba cerrada.

—¿Qué es lo que el Sabil quiere á Jalima? respondió el indio. No encontrará á nadie en la casa. Jalima Bohum partió ayer tarde.

Otro indio respondió lo mismo y Burtell se sorprendió por el aire de desconfianza con que le miraban y hablaban.

Al día siguiente preguntó á Telitza por qué habia faltado á la cita.

—Trabajaba con mi padre, respondió.

—¿En Chazirate?

—Sí, sahib.

—No dices la verdad, Telitza, respondió él. Y le refirió su viaje á la aldea.

La mentira es una cosa muy sencilla á los ojos de los indios, los mayores embusteros de la tierra; Telitza no esperó confusión alguna, pero pareció muy asustada.

—Os ruego, sahib, le dijo, que no vayais jamás á la aldea, ni preguntéis por mi padre ni por mí.

—Dime ahora dónde estuviste ayer.

—No puedo, sahib.

—¿Por qué no quieres que vaya á Chazirate?

—Allí hay peligro para vos, sahib.

Burtell se echó á reír.

—Si no es mas que eso... empezó á decir.

—Y para mí todavía mas, añadió Telitza. Me matarian.

—¿Quién, pobre niña?

Esta no respondió, pero se arrojó llorando á los pies del joven oficial suplicándole le prometiera no volver mas á Chazirate.

—¿Pero por qué? insistió Burtell.

Ella no respondia nada, lloraba mas y empezaba de nuevo sus súplicas. Yencido por su desesperacion, Enrique le prometió cuanto quiso. Entonces ella se levantó de un salto, se quitó un grueso anillo en cuya caprichosa forma habia reparado muchas veces Burtell, y lo puso en el dedo de este.

y la juventud desbordarse por todos sus poros, y de pié sobre los estribos como en un *steeple-chase*, escitaba con la voz y con la espuela la carrera veloz de su caballo.

De pronto se paró este bruscamente. Un gusete menos hábil que Burtell hubiera sido arrojado. Al levantar los ojos vió Enrique al fakir Dhurumtoor que le impedia el paso con su largo baston.

En otras circunstancias y particularmente algunas horas antes, Dhurumtoor hubiera recibido algunos látigazos por su osadía; pero en aquel momento estaba Burtell de buen humor y no hizo mas que reír de la singular accion del *Santassy*.

—Tienes un gracioso modo de detener á las gentes, viejo loco, le dijo arrojando una rupia al fakir; cógela, y déjame pasar.

—Que el sahib escuche á Dhurumtoor, le dijo el fakir con un tono solemne. Calcuta es la ciudad de los ingleses. Que el sahib pase allí el invierno. Las nieblas del Boorah son nocivas para los faringheas.

—Gracias por el aviso, respondió Burtell riendo. Toma otra rupia en pago del consejo. Esto es lo que querias, ¿verdad? Ahora déjame pasar.

Dhurumtoor bajó su baston con visible agitacion, y siguió largo tiempo con los ojos al joven oficial, que desapareció en lontananza.

IV.

Telitza.

El encuentro de la joven india hizo variar algo la existencia que Burtell llevaba en Sheergotty. Sin embargo, sea por apatia, sea por recuerdo de sus prudentes resoluciones acerca de los indigenas, estuvo dos ó tres dias sin dirigir sus pasos por el lado de Chazirate.

Una mañana, por fin, hizo ensillar á Nadir, y pasando el Boorah, siguió la ribera derecha hasta el lugar donde por primera vez habia visto á Telitza. Aunque intimamente persuadido de que no habia venido por este lado con la intencion de encontrar á la joven india, experimentó una especie de contrariedad no viéndola por la ribera.

Pero bien pronto, al dirigir los ojos á las junqueras, apercibió detrás del grueso tronco de un cocotero, el extremo de un ropaje blanco y dos ojos negros fijos

en él. Su mal humor se desvaneció al instante. Contuvo su caballo é hizo piar al gracioso animal, que encorbandando su poderoso cuello y enderezándose sobre sus jarretes de acero, parecia asociarse á la coquetería del joven oficial.

Felitza se embosó mas dentro de las junqueras; cinco minutos despues una rama florida vino á caer á los pies de Nadir.

Sir Enrique dirigió muchos dias seguidos sus pasos por este lado. Algunas veces encontraba á Felitza en el mismo sitio acechando su llegada; otras huía esta al aproximarse el caballero y se ocultaba en lo mas espeso de los juncos para verle pasar.

Un día echó pié á tierra con el fin de llegarse á la joven, pero esta huyó. El la persiguió algun tiempo, pero bien pronto la perdió de vista. Obligado á volver sobre sus pasos, montó á caballo, y partió de muy mal humor.

—¡Al diablo esta pequeña bobal se dijo. ¡A mí me que soy demasiado bueno en ocuparme tanto de una cotorra de la que no tengo el menor deseo! ¡Ah, qué maldito país!

Y marchó á pedir de almorzar á dos de sus amigos que habitaban juntos un *burgalow* (especie de pabellon) vecino del suyo, y organizó con ellos una partida de caza. Mandaron invitaciones á algunos oficiales de las guarniciones vecinas y partieron la misma tarde con sus perros para Dunghye, pequeño caserío situado en medio del camino de Kenachette á Sheergotty.

Por una serie de contratiempos la cacería no fué afortunada.

Habiendo tenido lugar en los alrededores de Kenachette algunos asesinatos seguidos de robos, los jefes de los cuerpos llamaron á sus oficiales, que volvieron á sus cantones sin haber reparado su desgracia de los dos primeros dias.

Al siguiente de su regreso á Sheergotty, Burtell montó á caballo al salir el sol, dirigiéndose maquinalemente del lado de Chazirate. Al llegar á algunos pasos del recodo que forma el Boorah, dejó el caballo á su lacayo y siguió á pié el sendero. Bien pronto vió á Telitza sentada á poca distancia del lugar en que la habia visto por primera vez. Medió oculta por algunos arbustos, miraba al camino de un modo triste y preocupado. Al ver á sir Enrique, un relámpago de alegría cruzó por los grandes y negros ojos de la joven, que se levantó precipi-

El Sr. Hurtado gobernador de Barcelona, que tantas muestras de afecto y estimación ha recibido de los habitantes de aquella industriosa ciudad por su loable conducta en las épocas calamitosas que todos han deplorado, acaba de dirigir una nueva circular á las clases todas de la capital del Principado. En esta documento, el Sr. Hurtado, después de manifestar que la autoridad no tiene en estos momentos sino palabras de agradecimiento que dirigir á la espontánea largueza de la Excmo. diputación provincial; á la activa y paternal solicitud del Excmo. ayuntamiento; al concurso inteligente de la junta de Sanidad provincial; al auxilio protector de la clase facultativa; á la caridad ingenua de los barceloneses, representada en la junta de auxilios; á la cooperación solícita del Patronato de pobres, dirección de los restaurantes, Caridad cristiana, San Vicente de Paul, Amigos de los pobres, y á otras mil instituciones benéficas que reproducen en estos días como el aliento de Dios, en todas partes han llevado el alivio á todas las necesidades, y consuelos á los mas ignorados infortunios; llama la atención de los barceloneses acerca de los males que pueden resultar del ejercicio exagerado de la caridad, y dice que es preciso corregir los vicios que nacen á la sombra de la misma que es preciso empujar á restringir esa caridad para evitar su propia explotación, y por último, que es necesario acudir á las fuentes del trabajo, en el cual descansan, como en su natural asiento, la dignidad del hombre y el desahogo y la independencia de los pueblos.

Para llegar á este hermoso resultado el Sr. Hurtado, no duda que á esta obra de restauración moral contribuirán la propiedad, la industria, el comercio, las artes y oficios, las juntas benéficas, y todos, en fin, sometiéndose agradecidos y resignados á la dura ley que nos condena á ganar el sustento con el sudor de nuestras frentes; y de este modo los que se precien de buenos hijos de Barcelona podrán decir siempre: «Por aquí pasó la tempestad, pero no ha dejado mas huella que la de nuestras lágrimas.»

En una palabra, la circular del Sr. Hurtado es notabilísima, así por la galanura de su estilo como por la importancia del pensamiento moral que encierra.

Segun tenemos entendido, se ha pedido ya la autorización necesaria para cantar el «Te-Deum» en Barcelona por la desaparición del cólera.

El Telégrafo de Barcelona, correspondiente al 20, dice:

«Nuestras fondas y casas de huéspedes se hallan atestadas de forasteros que vienen huyendo de las poblaciones invadidas por el cólera, especialmente de familias madrileñas. Es falso, segun nuestras noticias, que haya fallecido en fonda alguna de esta ciudad ninguna

persona procedente de la corte, víctima de la enfermedad reinante.»

El clero parroquial del Valle de Arán, en el obispado de Urgel, ha cedido una parte de su asignación por espacio de quince días para la construcción del seminario conciliar que por la iniciativa del reverendo prelado se está construyendo en la capital del obispado.

Dice un periódico de Granada que en una de las últimas sesiones celebradas por la diputación provincial, se dió cuenta de una moción hecha por el celoso diputado Sr. D. Joaquín Marín, en la que, haciendo presente el contrabando de trigo que en el litoral del Este y Mediodía se está llevando á cabo desde Alicante á Málaga, se pide al gobierno de S. M. los medios de evitar aquel fraude, que perjudica á la Hacienda y trae desastrosas consecuencias á los agricultores de aquella provincia.

El señor gobernador de las islas Canarias, de conformidad con lo acordado por la junta provincial de sanidad, en sesión de 27 de setiembre, ha dispuesto que se establezca una incomunicación absoluta con todos los puntos que se hallan invadidos del cólera, y con los que se consideren sospechosos por su proximidad ó frecuente comunicación con los pueblos contagiados. A consecuencia del anterior acuerdo de la junta provincial de sanidad, no fueron admitidos los cuarenta y nueve pasajeros que condujo el vapor correo Pelayo.

Es digna de elogio la conducta que en las actuales circunstancias viene observando D. Tomás Fernández de Porta, secretario de la tenencia de alcaldía del distrito de la Latina, el que después de permanecer desde las 7 de la mañana hasta las doce de la noche en dicha tenencia, como secretario y como vocal de la junta de socorros, visita en los momentos que su cargo se lo permite, á los pobres enfermos atacados de la enfermedad reinante, llevando al seno de las familias palabras de consuelo.

Escriben de Paris que la parte mas ultramontana del clero francés va á tomar por motivo la muerte del general Lamoriciere para hacer una demostración. El obispo de Angers ha decidido ya que haya unas solemnes honras en su catedral á la memoria del que combatió en Castelfidardo.

Cartas de Dresde hablan de la abdicación del rey en favor de su hijo el príncipe Alberto.

La Nueva Gaceta de Prusia declara estar autorizado para desmentir la noticia de que el estado de sitio se iba á levantar en Polonia el día 1.º de enero.

La cuestión de la venta de los bienes del clero ha ocasionado en Constantino una modificación ministerial, saliendo del gabinete el ministro á cuyo departamento correspondía este importante asunto y entrando á reemplazarle Mehemet-Ruchdi-bajá, conocido por sus ideas liberales.

Próximamente debe inaugurarse en Avilés una Tertulia progresista que cuenta ya con un buen número de socios, unidos en el mismo pensamiento.

También en Oviedo se trata de establecer una Tertulia progresista-democrática.

El ayuntamiento de Bilbao ha recibido del gobierno de S. M. aprobadas con algunas muy pequeñas modificaciones, las ordenanzas de construcción de la nueva zona de ensanche de aquella capital.

La policía austriaca hizo el día 11 de este mes muchas prisiones en Verona, registrando bastantes casas.

Ayer, domingo, empezaron en Italia las elecciones para representantes del país. Sigue creyéndose que los afectos al gobierno figurarán en gran mayoría.

Los periódicos austriacos aseguran que los reyes de Portugal van á visitar á los emperadores de Austria en Viena. Es dudoso, sin embargo, que la hija de Víctor Manuel, reina de Portugal, quiera ir á visitar á los monarcas austriacos.

Ha obtenido ser trasladado en situación de cuartel, á la isla de Cuba, el mariscal de campo D. Eusebio Puelles.

Ha sido nombrado coronel subinspector de la media brigada de provinciales, núm. 40, que la componen las de Soria y Aranda de Duero, D. Diego Orbe y Martín, teniente coronel primer jefe del primer batallón del regimiento de infantería del Rey.

Ha sido promovido á teniente coronel del ejército de Filipinas, el comandante de infantería en situación de reemplazo, D. Antonio Martínez y Castilla, concediéndole desde luego el pase á aquella isla, con el fin de que pueda ser empleado en una comandancia militar de la misma.

Hemos recibido el primer número del periódico titulado El Centinela del Ejército, el cual se dedicará principalmente á sostener los intereses del ejército.

Acaba de publicarse en Berlín una carta recientemente descubierta de Martín Lutero, dirigida al duque de Sajonia, enemigo jurado de la reforma y de la traducción de la Biblia. El estilo de este escrito es muy enérgico y la firma

dice: «El evangelista de Wittemberg por la gracia de Dios.»

Del 18 al 31 de diciembre se verificará en Paris una exposición internacional de artes. Cada lote se compondrá de dos cuadros de la misma especie y ningún expositor podrá presentar mas de dos lotes idénticos. El jurado distribuirá medallas de oro, de plata y de bronce.

El emperador Alejandro de Rusia ha determinado que los quintos que se han de sacar en Polonia se agreguen á los regimientos de guardia en dicho país.

Las últimas noticias de Madagascar dan cuenta de un gran motin provocado por el pago á los agentes franceses de una indemnización de 900,000 francos. El populacho vociferó bajo los balcones del palacio de la reina y los nobles intervinieron prometiendo dar satisfacción al pueblo. El cónsul francés ha declarado que esperaba ordenes de su gobierno.

En cartas de Paris que tenemos á la vista se dice que en los círculos políticos aquella población se cree en la posibilidad de una guerra próxima entre Inglaterra y los Estados Unidos, para la cual está buscando pretestos el gobierno de Washington.

El gobierno francés piensa poner término á la intervención en México en un plazo que todavía no se ha fijado, pero que no se dilatará mucho si se logra aniquilar las partidas juaristas que todavía guerrean en diversos puntos del imperio mejicano. El gabinete de Paris quiere al retirar sus tropas del continente americano evitar todo pretexto de conflicto con los Estados Unidos.

La salida de monseñor Merode del gabinete pontificio se considera en Paris como indicio de que el gobierno romano entra en una nueva vía de conciliación y va á reanudar las negociaciones con el de Italia.

El senado de Francfort se ha quejado á la Dieta germanica por las amenazas que le dirigen los gobiernos de Prusia y Austria en dos notas diplomáticas en que le invitan á no permitir en aquella población los Congresos liberales que mantienen la agitación política en Alemania.

Ha llegado á Roma el nuevo embajador austriaco Mr. Hubner, llevando una memoria relativa á las modificaciones que va á pedir en el concordato que hace dos años se verificó entre los gobiernos austriaco y pontificio.

El director de la prensa en Viena ha sometido al emperador un proyecto para que los diversos centros administrativos envíen á la dirección de la prensa comunicaciones diarias sobre las noticias mas

importantes á fin de darles á los periódicos y á los correspondientes extranjeros. Se cree que el emperador aprobará este proyecto que cuenta con el beneplácito del ministro del ramo.

Sabemos que el día 8 del corriente mes se presentó D. Antonio Poyo y Guerrero al señor gobernador de la provincia, ofreciéndole sus servicios para todo cuanto fuera necesario en socorro de los pobres. Desde dicho día el Sr. Poyo está trabajando con actividad en tan humanitaria tarea como socio de Los Amigos de los pobres del distrito de Buenavista.

El conocido editor Sr. Rivadeneira nos ha remitido varios ejemplares de un Nuevo tratamiento para el cólera, que acaba de recibir de Paris, haciendo una tirada de 50,000 hojas para repartir gratis.

Creemos que el Sr. Rivadeneira ha prestado un buen servicio en las actuales circunstancias con la publicación de un método que nos parece de mucha utilidad. En la imposibilidad de publicarlo íntegro, advertimos al público que dichas hojas sueltas se dan gratis en la farmacia alepática de Somellinos, Infantes, 26; en la imprenta de Rivadeneira, Duque de Osuna, 3; en la portería de la calle de la Madera baja, 8; en la librería de Lopez, Cármen, 13; en la de Serrano, pasaje de Marhen, y en la de San Martín, Puerta del Sol, 6.

La junta municipal de caridad del barrio del Dos de Mayo, una de las diez en que se ha dividido la del distrito de la Universidad, y cuyo presidente es el señor Barriva, cuenta con todos los elementos necesarios para que no falte á sus convalecientes ningún auxilio; ni aun á las familias acomodadas, en los momentos de apuro. Las medicinas gratis se facilitan en las boticas de los Sres. Ferrari, Sicilia y Bañares; los alimentos en el almacén de comestibles de D. Manuel Guerrero, calle del Pez. La junta está establecida en la misma calle, número 22, cuarto principal, donde se podrán pasar los avisos convenientes. Las limosnas del vecindario se admiten en casa de D. Manuel Barriva, calle de las Minas, 20, principal; café de la Universidad; café de Maravillas, y en la calle de la Palma, núm. 33, tienda de comestibles. Los visitantes, son: D. Manuel Barriva, que vive en la calle de las Minas, 20, principal, visita la misma calle.—D. Juan Asudillo de Guzman, en la de las Minas, 20, entresuelo, visita la de Santa Lucía.—D. José Rodríguez Villabrilla, San Andrés, 20, tienda, visita la misma calle y el callejon.—D. Tomás Sanchez, San Vicente, 21, tienda, visita la misma y la del Dos de Mayo.—D. Bernardo Puente, Palma, 33, tienda de ultramarinos, visita la misma y la costanilla de San Vicente.—D. Gabriel Morejon, Pozas, 10, torcer de recha, visita la del Espíritu Santo.

tadamente como para convencerse de que realmente era el oficial el que ella veía.

En seguida se retiró, como de costumbre, á las jungueras, arrojando al sendero una hermosa flor roja que tenía en la mano. Burtell empezó á llamar á la pequeña fugitiva y á desplegar toda su elocuencia para decidirla á mostrarse; ella no quiso abandonar su retiro, y se ocultó más aun en la selva en el momento en que Enrique hizo ademán de perseguirla. El oficial, despechado, golpeó con el pie con impaciencia; mas de pronto le asaltó una idea. Retrocedió en el camino, se reunió á Mohum, al que dió algunas instrucciones, y tomó un sendero que, formando un ángulo agudo con el de la orilla del agua, atravesaba las jungueras para ir á desembocar directamente en Chaziratte. Algunos minutos después el lacayo, conduciendo á Nadir y dirigiéndose á la pasarela, atravesaba el camino frente al sitio donde Telitza se ocultaba.

Sorprendida ésta de no ver al teniente, avanzó hasta la salida de las jungueras para mirar al camino.

De pronto oyó moverse las ramas de las de ella. Telitza se volvió bruscamente y vió á Burtell que llegaba atravesando los juncos. Antes que la joven tuviera tiempo de huir, Enrique se lanzó tras ella y la cogió un brazo. Esta empezó á dar pequeños gritos y á hacer algunos esfuerzos para desasirse; pero bien pronto se dejó calmar por las dulces palabras y la cariñosa voz del joven oficial.

Por otra parte un incidente vino en auxilio de Burtell; á dos ó tres pasos del joven oficial una pequeña serpiente negra atravesó el sendero con la rapidez de una flecha y desapareció entre los árboles que bordaban la ribera.

«Una serpiente-plumá gritó Telitza, apretándose con miedo contra Enrique. Para su veneno no hay remedio, y mata en menos de una hora... ¡Si os hubiera mordido, sahíh!»

«Tú hubieras sido la causa, dijo Enrique sonriendo; espera, mírala allá abajo enroscada en una rama de tamarindo.»

Con su loca indiferencia para el peligro y sin mas armas que su fatigado empuñado, Enrique corrió hacia la serpiente. La joven asustada, se arrojó delante de él, agarrándose á sus vestidos y suplicándole que no se espusiera á la mordedura de este pequeño reptil que se lanza desde muy lejos sobre sus enemigos.

Escuchando á la joven india que, con

la vivacidad de su pantomima había dejado caer la hoja de palmera con que se ocultaba el rostro, Burtell no perdía de vista la serpiente, cuya atención parecía concentrada en aquel momento en un pajarillo parado cerca de ella.

A pesar de las instancias de Telitza, Enrique se acercó con precaución á la serpiente. No estaba mas que á siete u ocho pasos, cuando le vió el reptil que levantó su cabeza sobre las ramas para seguir mejor los movimientos del teniente. En seguida se replegó sobre sí misma y se enderezó como un resorte de acero para lanzarse sobre el joven oficial. En el mismo momento, el latiguito de Burtell descendió silbando sobre el reptil y le abatió al vuelo por decirlo así. De un segundo golpe, el oficial partió en dos á la serpiente que se retorció entre las hojas secas.

Al volverse Burtell vió á dos pasos de él á Telitza que había seguido al imprudente joven y le miraba con admiración.

«¡Sois un valiente, sahíh! le dijo.

«¿Te agrada eso?»

«¡Oh sí, sahíh!»

Teniendo ser visto por alguno si seguía hablando con la joven india en el sendero, Enrique cogió á Telitza por la mano y la condujo al interior de las jungueras. Esta le seguía sin resistencia y sin manifestar la menor desconfianza. Se detuvieron en un claro de la selva y se sentaron uno junto á otro sobre el tronco de una palmera derribada. Una vez roto el hielo, los dos jóvenes se pusieron á hablar.

La conversación era bien singular. Aunque mujer ya por el corazón, la joven india hubiera podido recibir lecciones de un niño de diez años sobre los rudimentos del raciocinio y el conocimiento de las cosas usuales de la vida. La mayor parte de las veces no comprendía mas que la mitad de las cosas que le decía Burtell, que hablaba bastante mal el bengalí. Otras veces se echaba á reír, Burtell hacia lo mismo y empezaba de nuevo la frase, procurando darle una forma mas inteligible.

«¿Por qué habéis estado tanto tiempo sin venir aquí? preguntó Telitza interrumpiendo de pronto al joven oficial, que le preguntaba sobre las ocupaciones de sus padres.

«He estado de caza, le respondió.

Telitza hizo un pequeño gesto de enfado y volvió la cabeza con aire de disgusto.

«¿No quieres que vaya á caza? preguntó el joven.

«Yo he venido todas las mañanas, dijo ella.

«¿Es que te agrada verme?»

«¡Sí!»

«Entonces, por qué te ocultas cuando llugo?»

«Mi religión me prohíbe mostrarme á los hombres, y sobre todo á los...»

«Sobre todo á los parias, ¿no es así? añadió riendo Burtell, que sabía que los indios designan con este nombre, no á una casta especial, como se cree generalmente en Europa, sino á todos aquellos que no son de sus razas ó que no siguen el culto de Brahma.»

Los cristianos pertenecen naturalmente á esta última clase.

«Sí... respondió ella bajando los ojos.

El fingió estar incomodado y se levantó como para dejarla.

«Puesto que me llamas paria me marcho, le dijo. Adios, Telitza, ya no volveré mas.

Esta se levantó también y le miró con aire consernado, pero sin procurar detenerle. Estaba tan linda así, con la cabeza inclinada sobre el pecho, los desnudos brazos caídos á lo largo del cuerpo, en una actitud tan llena de gracia y de tristeza, que Burtell volvió al punto sobre sus pasos.

Dos gruesas lágrimas brillaban en los ojos de Telitza.

«Niña, le dijo, me chanceaba... no estoy incomodado y volveré todos los días.

Ella se volvió á sentar en silencio, sonriendo á pasar de las lágrimas que rodaban lentamente por sus mejillas. Enrique cogió su pañuelo y se puso á enjugar los ojos de la joven india.

«¡Oh sahíh, qué bonito es esto! dijo al ver las viñetas rosadas con que estaba adornado el pañuelo segun la moda de aquella época.

«¿Lo quieres?»

«¡Oh! ¡sí!... y esta hermosa sortija que llevas en el dedo, dáme la también.

«No, niña, esta no. Es una joya de familia en la que están grabadas mis armas. Te traeré otra sortija la primera vez que venga.

Ella batió alegremente las manos.

«¿Qué dirá tu padre si te vé este pañuelo y esta sortija?»

«No lo verá... los esconderé.

«¿Para qué te servirán entonces?»

«Los usaré cuando esté sola.

«Tanto mejor; eso te hará pensar en mí.

«Pienso á cada instante.

«¿De veras?»

«Sí, todo el día.

Decía esto con voz dulce y modulada, pero tan monótona y sin espresion que contrastaba singularmente con las brillantes miradas de sus grandes ojos negros.

La niebla empezaba á estenderse sobre el río. A pesar de su ligero vestido de algodón todo mojado, Telitza no parecía sentir el frío.

Después de algunos minutos de conversación, á la que la sencillez de la joven india daba un singular encanto, Telitza tomó de una pequeña caja de madera un trozo de nuez de arce y un polvillo de cal; lo arrolló en una hoja de betel y presentó así á Enrique esta mezcla que se llama paun. Los indios que continuamente la mascan, la ofrecen á sus huéspedes como el dueño de una casa en Europa ofrecería cigarrillos á sus convidados. El olor del paun no es desagradable, pero da á la saliva un color rojizo y concluye con el tiempo por alterar y ennegrecer la dentadura. Agradeciendo mucho su obsequio á la india, Enrique rehusó aceptarlo. Ella se sorprendió de la repulsa é insistió de nuevo. Desesperando de que aceptara, tomó ella el paun y un tinte rojizo no tardó en reemplazar á la brillante blancura de sus dientes.

Esto causó al teniente una impresión análoga á la que había experimentado un día en Paris viendo á una de sus conquistas de la calle de Breda que tomaba una presa de tabaco.

Volvió la cabeza frunciendo los labios y encontró á Telitza bastante menos linda que antes.

«Hace frío, dijo, y se levantó con una especie de disgusto.

«Sí, respondió ella fijando los ojos en el sol, cuyos rayos interceptaban la niebla; ya es tarde...»

Una espresion de tristeza se pintó en su lindo semblante.

«¿Qué tienes, Telitza? le preguntó él.

«Mi padre me va á castigar.

«¿Por qué?... ¿Porque has hablado con un faringheo?»

Ella se revisió de un aire tímido como si temiera que le guardara rencor aun por el injurioso epíteto de paria.

«No le diré que os he hablado, respondió.

«¿Y bien! entonces, ¿qué temes?»

El viento Norte que ha empezado a correr hoy por la mañana ha influido favorablemente en la salud pública, si bien la mejoría no ha sido tan grande como lo será indudablemente si no cambia el viento.

Por el pronto las invasiones han sido menores desde las ocho de la mañana de ayer a igual hora de hoy, si se comparan con las ocurridas en las 24 horas anteriores.

En el primer distrito han ocurrido de ayer a hoy 7 invasiones; en el segundo, 5; en el tercero, 6 sea en el de la Plazuela del Progreso, 36; y en el cuarto (San Francisco), 24. En el quinto, (Jacometrezo), la beneficencia domiciliaria, que es de la que nos ocupamos, no ha habido ninguna invasión.

En el hospital General ha habido de ayer a hoy un ingreso de 19 enfermos, habiendo fallecido 9 y saliendo curados 10.

En el hospital de Chamberí, ó sea de la carretera de Francia, no han entrado de ayer a hoy mas que dos enfermos.

De los cuerpos de la guarnición solo ha habido algun enfermo, entre las tropas alojadas en el cuartel de San Francisco. Estos contados enfermos han sido trasladados a un hospital militar provisional establecido en el llamado cuartelillo del Rosario.

Los establecimientos de beneficencia provinciales y municipales han conservado todos su perfecto estado de salud, si se exceptúa el establecimiento de la escuela y colegio de la Paz, que colocada en medio de la localidad mas castigada hoy por el cólera, ha tenido cuatro ó cinco enfermos entre colegiales y amas de cría.

En el colegio de sordo-mudos no ha habido de ayer a hoy ninguna invasión, y solo hay en la enfermería, especie al que se ha creído para los cólicos un niño. Todos los días se hacen fumigaciones en el edificio.

Desde las ocho de la mañana de hoy hasta las cinco de esta misma tarde los médicos de las casas de socorro de las calles de Silva, Jacometrezo y Fuencarral, solo han tenido que asistir a siete cólicos.

Los de la casa de la Plazuela del Progreso han asido a diez y siete, y los de la Carrera de San Francisco a quince.

Re ha observado y es consolador que, aunque en efecto parece el mal estacionario y no faltan invasiones, especialmente en las parroquias de San Sebastián, San Lorenzo y San Millán, los casos se presentan mas benignos y son mas facilmente dominados por la ciencia.

El estado de la provincia de Madrid ha mejorado considerablemente. En Alcalá, donde el mal se presentaba amenazador, ayer no hubo mas que tres invadidos. En Ciempozuelos, pueblo de los mas castigados, no hubo invasión alguna. En todos los demás pueblos casi ha desaparecido.

Los despachos telegráficos de las provincias continúan siendo satisfactorios, a excepción de los de Sevilla, donde el mal continúa aumentando algo. A pesar de ello, el número de defunciones por el cólera anteaer en todas las provincias invadidas, no subieron de 195, correspondiendo 92 a Sevilla, que como Madrid son las capitales mas azotadas.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 22.

El emperador se presentó de improviso el sábado en el hospital «Hotel Dieu»; visitó durante una hora todas las salas; habló con todos los cólicos; vió con placer que muchos de ellos estaban ya convalecientes, que habia varias camas desocupadas y que la epidemia decrecia por consiguiente. Espresó su satisfacción a las hermanas de la caridad, a los médicos y enfermeros del hospital por su buen comportamiento. Al salir del «Hotel Dieu» fué objeto de las mas vivas aclamaciones.—(Moniteur)

Roma, 21.

Monseñor Devitten ha sido nombrado ministro del Interior, en reemplazo de monseñor Pila.

Paris, 23.

Las noticias de Florencia alcanzan al 22.

El ministro de Méjico, al presentar sus credenciales, ha expresado al rey Víctor Manuel el gran afecto que el emperador Maximiliano profesa a Su Majestad y el deseo que anima al primero de estrechar los lazos de la buena amistad que une a ambos monarcas.

Víctor Manuel ha contestado que hace votos al cielo por la felicidad y engrandecimiento del emperador y de su familia, y que está siempre dispuesto a estrechar todo lo posible las buenas relaciones entre Italia y Méjico.

Con fecha 4 han sido trasladados como ingenieros jefes de distrito forestal; a Segovia, D. Estéban Nagusia; a Guadalajara, D. Roque Leon del Rivero, a Sevilla, D. Luis Brabo; a Huelva, D. Saturnino Briones; a Albacete, D. Joaquin Alfonsi; a Teruel, D. José Bragat; y a Ciudad-Real, D. Agustín García Ortiz.

Además han sido destinados con igual fecha; a Burgos, D. Martín Pascual; y a Guadalajara, D. Antonio Castellano.

Han sido ascendidos a ingenieros segundos de distrito forestal y destinados a la provincia de Cuenca, los aspirantes Sres. Baranda, Angel, Vellido y Castroviejo.

Han sido nombrados para el distrito forestal de la provincia de Huesca, D. Antonio Veas, ingeniero jefe, y don Andrés Llaurodo ingeniero. También ha sido destinado a Segovia el ingeniero D. Andrés Andreu.

Ha fallecido en esta corte la linda y virtuosa señorita doña Isidora Marban y Ruiz dejando en el mayor desconsuelo a sus padres y a cuantas personas la trataban.

Ayer domingo habrá tenido lugar en Valencia con toda solemnidad el «Día-Dom», en acción de gracias al Todopoderoso por el notable beneficio que ha concedido a aquella población haciendo cesar la epidemia que aun asije a otras capitales. Los periódicos recibidos ayer solo traen noticias de la mañana, y a esta hora solo era conocido el programa de la función religiosa que se habrá verificado a las diez y media de la mañana con la traslación de la imagen de Nuestra Señora de los Desamparados de su capilla a la catedral. El señor obispo de la diócesis habrá dispuesto que esta solemnidad religiosa se verifique con toda la pompa que requiere el jubilo de que están poseidos ya los valencianos.

La noche del 20 se inauguró en Zaragoza el nuevo local del Liceo artístico y literario: en un precioso teatro debido al pincel del entendido artista zaragozano Sr. Marin y ante una brillante y numerosa concurrencia, púsose en escena por la seccion de declamación y música el pasillo «El loco de la guardilla», en el que partes y coros alcanzaron un triunfo; leyéronse varias poesías, entre ellas unas lindas décimas a Cervantes del conocido poeta Sr. Tomco y Benedicto, y después de algunas piezas de canto, piano y bandurria, finalizó la función con la comedia «Como marido y como amante», desempeñada con magistral acierto por la señorita de Planter y los señores Dorda y Pescador.

El Siglo médico, periódico tan competente, dice que la enfermedad reinante se halla en un estado estacionario, si bien hay alguna tendencia a principiar a declinar pero paulatinamente; pues los casos, aunque son mas frecuentes por avisar inmediatamente al facultativo los acometidos, como debia haberse hecho tiempo ha, no son tan graves, vencidoselos mas facilmente con las medicaciones adecuadas, y produciendo como es consiguiente menos mortandad.

Ha fallecido en Madrid a consecuencia de la enfermedad reinante, la esposa del inspirado poeta Sr. Zorrilla.

Ha fallecido en Sanlúcar de Barrameda a los ochenta y cinco años de edad, el Sr. D. Carlos Philippe, vice-cónsul de S. M. B. en aquella ciudad sesenta años, relacionado con lo mas notable de dicha ciudad y provincia. Probo, celoso y entendido empleado, excelente amigo, cariñoso y honrado padre de familia, deja en la mayor aflicción a esta, y un recuerdo imperecedero a sus numerosos amigos, cuanto a los pobres sanluqueños por su inagotable caridad.

Señale la tierra ligera.

El conocido diplomático y ex-diputado a Cortes Sr. Salazar y Mazarredo, ha llegado a Burgos, a cuya provincia parece aspira a representar en el próximo Congreso. Asi lo dice El Eco de Castilla.

Las cartas que recibimos de varias provincias de España, nos dan a conocer la favorable impresión que en todas ellas ha producido el reciente real decreto referendado por el ministerio de Gracia y Justicia sobre las categorías y antigüedades en los destinos de los funcionarios de la orden judicial.

A las muchas dudas y numero ismas reclamaciones que nacieron a consecuencia de la diferente antigüedad y diversas categorías que adquirian funcionarios colocados en los mismos puestos, suceden hoy una igualdad y una regularidad completas con la medida de que cada funcionario del orden judicial y del ministerio público sea precisamente lo que dice el real título que se le espide, ni mas ni menos; y una resolución de esta naturaleza no ha podido menos de ser apreciada en lo que vale, y considerada como la satisfacción de una necesidad apremiante que se sentia hace tiempo.

En una carta de Paris que tenemos a la vista se dice que en las conversaciones habidas entre el emperador Napoleon y Mr. de Bismark, éste ha preguntado al monarca francés cuál seria la actitud del vecino imperio caso de una guerra entre Austria y Prusia. No se sabe cuál ha sido la contestación del emperador; pero los periódicos semi-oficiales prusianos se muestran muy satisfechos del resultado de estas entrevistas.

Se ha resuelto que el coronel del regimiento de la Albuera, 4.º de cazadores, D. Luis D'Arcourt y Pardiñas, pase al colegio y escuela general de caballería para cubrir la plaza de subdirector del mismo establecimiento, vacante por ascenso a brigadier de D. Juan Vassallo y Moriano, que la desempeñaba; nombrando al propio tiempo coronel del antedicho regimiento de Albuera, vacante que aquel deja, a D. José García Manfredi, coronel de caballería en situación de reemplazo en el distrito de Castilla la Nueva.

Con motivo de haberse desarrollado últimamente el cólera en el pueblo de Robregordo, por el gobierno de esta provincia se ha remitido a dicho pueblo para el socorro de los atacados 4,000 rs.,

ofreciendo al mismo tiempo que se enviara allí inmediatamente un médico. Sirva esto de satisfacción a un periódico de hoy por la mañana, que aboga por que se atienda a aquel pueblo con los auxilios que la urgencia requiere.

M. Beaumont, ingeniero, ha inventado recientemente un nuevo aparato para la elevación de aguas, que creemos destinado a una gran aplicación por su sencillez y economía. Conocidos son los inconvenientes que ofrecen las bombas en general, a causa especialmente de las reparaciones que exigen con frecuencia los pistones, y esto es lo que se ha propuesto evitar Mr. Beaumont con el aparato de cilindros rotativos, en que consiste su invento. El ilustrado periódico la Gaceta Industrial describe este aparato en su último número.

Han sido promovidos a comisarios de guerra de primera clase los de segunda D. José Rojo y Lotolo con destino al distrito de Andalucía; D. Fernando Algarrá y Velazquera a Granada; D. Antonio Gil y Casado a Canarias y D. Juan Brina y Vega a la dirección general de administración militar.

También han sido promovidos a comisarios de guerra de segunda clase los oficiales primeros D. Eduardo Alonso y Castro con destino a Valencia. D. Agapito Sanz y García, también al mismo punto; D. Rafael Alonso y Maca a Castilla la Nueva; D. Francisco Sanz Cruzado a Andalucía, y D. José Tous y Rivera a interventor administrativo del Parque de Mahon.

Ayer a las siete de la mañana ha fallecido en esta corte el Sr. D. Lorenzo Flores Calderon, senador del reino.

El cuerpo de inválidos de ejército ha reunido y remitido a la junta municipal de socorros del distrito del Congreso la cantidad de 2,337 rs., con que acuden en socorro de los pobres, no solo el digno director y los oficiales, sino los individuos de la clase de tropa, de los cuales muchos de ellos se han inscrito por cantidades superiores a sus cortos haberes.

La reunion de ingenieros industriales anunciada para el día de ayer no pudo verificarse por no asistir suficiente número de ingenieros; debiendo celebrarse el domingo próximo a la una del día en el local que ocupa el Instituto industrial.

Hemos sabido con sumo gusto que la sociedad general de Crédito mobiliario español ha remitido al señor gobernador civil de esta provincia la cantidad de 25,000 rs., con destino al socorro de los pobres en las presentes circunstancias.

Entre las personas de la alta sociedad que han regresado ya a la corte, podemos citar a los señores príncipes de Volkonsky, embajadores de Rusia cerca de S. M., que tanto se distinguen por su amabilidad, exquisito trato y por la hospitalidad inapreciable de sus suntuosos salones.

El sábado último tuvo lugar en el teatro Principal de Zaragoza el estreno de la tan aplaudida revista 1864 y 1865, la cual alcanzó un éxito satisfactorio; la obra, dirigida por el entendido primer actor Sr. Parreño, fué puesta en escena con inusitado lujo y acierto; la simpática Srta. Bagá se distinguió en el papel de LA CORRESPONDENCIA, y hubo aplausos merecidos para todos.

La corrida de toros que debió darse esta tarde a beneficio de los pobres enfermos del cólera no ha podido verificarse por haberse fugado desde las cercanías de Madrid la mayor parte de los toros que debian lidiarse.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1449 fanegas de trigo de 3'400 a 4'200 escudos; la cebada de 2'100 a 2'300 y la algarroba a 2'200 escudos.

Se ha dado orden para que se libren del fondo de calamidades públicas 4,000 escudos con destino a la capital y pueblos de la provincia de Murcia, que tanto han sufrido con el cólera.

Para aliviar las pérdidas ocasionadas por la inundación ocurrida en Daroca, según digimos en su día, se ha mandado librar del fondo de calamidades 1,000 escudos, y se ha negado la autorización que habian solicitado para abrir una suscripción nacional. Esta negativa se funda en el estado calamitoso por que vienen atravesando gran número de las provincias españolas.

El cardenal arzobispo de Burgos ha prohibido, como otros prelados, la lectura de la «Carta a los presbiteros españoles», escrita por el presbitero señor Aguayo.

La candidatura para diputados a Cortes que según parece apoyarán los comités de union liberal por la primera seccion de Jaen, la componen los señores Chinchilla (D. Joaquin), Uribe, Adan y Martín Díez.

El presbitero D. Bonifacio Avila, capellan del hospital provisional de la carretera de Francia, ha dirigido una atenta comunicación al señor gobernador manifestándole que renuncia a cobrar el sueldo que se le ha asignado, cediéndole en beneficio de los pobres; y que su deseo ha sido siempre desempeñar su ministerio por caridad y nunca por interés.

Rasgo como el de que nos ocupamos no necesitan comentarios.

Las potencias que se han adherido hasta ahora al pensamiento de una conferencia diplomática, propuesto por Francia, son: Austria, Prusia, España, Portugal, Inglaterra, Estados Pontificios, Baviera, Sajonia, Hannover, Wurtemberg, las Ciudades Anseáticas, Dinamarca, Suecia, Bélgica, Holanda, Grecia, Baden y Turquía.

Créese que no habrá ni un solo Estado que se niegue a asistir a esta conferencia.

Tres presas de la cárcel de Madrid, que se hallaban estinguendo penas de arresto, han sido comprendidas en la real orden de indulto, de que tienen noticia nuestros lectores.

Los vocales visitantes de las juntas municipales de beneficencia de los cinco distritos en que se halla dividida la capital, que durante todo el año visitan y socorren a los pobres y enfermos de sus respectivas demarcaciones, en las actuales circunstancias rivalizan en celo y actividad para llenar, debidamente su cargo; pudiendo distribuir los socorros con tanta mas razon y justicia, cuanto que tienen un exacto conocimiento de las familias verdaderamente necesitadas.

La Soberanía Nacional asegura que el gobierno ha empeñado en el Banco de España los pagarés de bienes nacionales que deben cobrarse en 1870.

Es inexacto. El Sr. Alonso Martínez no ha empeñado ni uno, ni medio pagaré de bienes nacionales.

Si algunos tiene el Banco, será porque la ley le da en garantía a este establecimiento para la emisión y amortización de los billetes hipotecarios. Pero el actual ministerio no ha recurrido a operaciones de este clase, digan lo que quieran los diarios de un día y otro combaten los actos y la política del gobierno.

Se nos ha denunciado un hecho que pudiera constituir un verdadero atropello si no lo justificase quizá en cierto modo la falta de reflexion, consecuencia de los apuros en que suelen verse algunas familias en estos momentos. Es el caso que anoche a hora bastante avanzada, mientras el facultativo higienista don Cándido García Sierra se hallaba girando una visita en la calle de San Juan, por haberse ofrecido como otros muchos facultativos a prestar gratis sus servicios a los pobres, unos desconocidos estuvieron en su casa calle de Toledo, número 44, y se empeñaron en que habian de entrar en la casa para sacarlo de ella a la fuerza. La familia del Sr. García Sierra sufrió el susto que es consiguiente, de cuyas resultas se halla enferma su esposa.

La temperatura máxima de hoy a las nueve de la mañana era de 19 grados en Tarifa, Murcia y Palma, y la mínima 8 en Soria y Burgos.

A la misma hora lloviznaba en Oviedo, Zaragoza y Soria, estaba cubierto ó nublado en la Coruña, Santiago, San Fernando, Tarifa, Granada, Alicante, Murcia, Burgos, Valladolid, Salamanca, Madrid, Ciudad Real y Albacete; y solo estaba despejado en Sevilla, Valencia, Palma y Barcelona.

El estado de la mar era de leva en San Fernando, con oleaje en Palma, y tranquilo en los demás puertos.

El día 27 del actual se verificará en la sala tercera de la audiencia de esta corte la vista de la causa seguida por el juzgado de Buena Vista contra Antonio Ballesteros, por homicidio perpetrado en la persona de Manuel Gonzalez, cuyo acontecimiento tuvo lugar hace algun tiempo en esta corte, y del cual ya tienen conocimiento nuestros lectores. El juez inferior condenó al procesado a la pena de 14 años de reclusion y el fiscal de S. M. pide 13 años de la misma pena. Defendáral el reo el distinguido letrado Sr. Rojo Arias.

El total de los donativos entregados al gobernador civil de esta provincia, hasta las cuatro de la tarde de hoy, para socorrer a las familias pobres que mas habian padecido a consecuencia de la epidemia reinante, asciende a la suma de 637,319 rs. La relación detallada de las personas que han contribuido con cantidades, se publicará brevemente en los diarios oficiales.

Un periódico progresista escita al señor gobernador para que envíe auxilios a Robregordo, pueblo de la provincia de Madrid, donde han ocurrido algunos casos de cólera. Nuestro colega ignora sin duda que el señor duque de Sesto no abandona a ningún pueblo; y a Robregordo ha remitido hace seis días cuantos auxilios facultativos y pecuniarios se han creído necesarios.

Carece de exactitud la noticia de que la junta de clases pasivas haya pedido para el próximo presupuesto la cantidad de diez y ocho millones de escudos. La Epoca al hacerse eco de estos rumores, se conoce que está mal informada.

Se ha establecido una sucursal de la casa de socorro del quinto distrito en las afueras de la puerta de Alcalá, con objeto de atender con mas perentoriedad al socorro de los invadidos de la enfermedad reinante. La iniciativa de esta determinación se debe al celoso teniente-alcalde del distrito Sr. Bengoechea, que está dando en las actuales circunstancias grandes pruebas de actividad y celo en beneficio del servicio público.

visitador general del ramo Sr. Gomez de la Mata, estuvo girando una visita detenida al hospital de la Princesa, sucursal de Chamberí, Hospicio, Incorables, San Juan de Dios, Inclusa y hospital General. En todos estos establecimientos se entró minuciosamente del estado de los enfermos y necesidades de la administración con objeto de remediar las que se notasen. En el hospital General encontró al Sr. Geicoorrotas, director de sanidad, y con él estuvo recorriendo las salas y consolando a algunos de los enfermos.

Hoy ha sido elevada a plenaria la causa formada contra el cambian Sr. Lopez Espejo, complicado en la causa de la falsificación de los billetes de Banco; habiéndole sido puesto en libertad bajo fianza el procesado, por pedirle el fiscal en su acusación la absolución de la instancia.

La comision del ayuntamiento encargada de proponer medios para aliviar las desgracias causadas con motivo de la epidemia reinante, va a proponer al señor alcalde corregidor que los 60,000 rs. entregados al municipio por la diputación provincial se destinen por mitad a las casas de socorro y a las juntas municipales de distrito, y que entre estas últimas distribuyan también 30,000 reales de tres donativos que han sido entregados al ayuntamiento.

Al medio día de hoy se ha caído un niño de diez años desde un segundo piso en las afueras de Recoletos; pero con tanta fortuna, que solo se ha causado una ligera contusión.

A las cuatro de la tarde ha sido herida en ríñ en la calle de las Minas una mujer, a quien se ha curado en la casa de socorro de la calle de Fuencarral.

Se ha prohibido nuevamente que los soldados licenciados ó retirados del ejército pidan limosna vestidos de uniforme, en vista de los abusos que se están cometiendo en esta parte.

Los dependientes de la autoridad han tenido bastante que hacer ayer domingo y el sábado anterior, recogiendo personas embriagadas que encontraron por las calles.

Esta intemperancia y otros excesos a que se entregan ciertas personas en los días festivos, espican tal vez el pequeño aumento que hubo ayer en las invasiones, y que hoy habrán disminuido la distracción en el trabajo y el mejor estado de la atmósfera.

Como una prueba de la importancia que goza en el mundo fabril y comercial la casa a cuyo favor ha quedado la subasta verificada hace días para la acuñación de moneda de cobre en España, publicamos los siguientes datos:

La casa Deschger, Mesdagh y compañía, a quien se ha adjudicado la fabricación de las monedas de bronce, posee en Biache-Saint-Waast (Pas de Calais), uno de los establecimientos metalúrgicos mas importantes de Francia. No solo trata minerales de plomo, cobre, argenteros y auríferos de diversos distritos de Europa y América, sino que tiene montados grandes falleres para el laminado de cobre, latón, zinc y bronce, y se ocupa con especialidad de fabricar el bronce monetario, siendo en esta fabrica donde se hicieron los primeros ensayos del que ha servido para el de Francia, cuya alieacion no dejó de ofrecer al principio serias dificultades de detalle.

La misma sociedad elaboró en grande escala planchas de cobre para forro de buques, cápsulas de guerra y caza, calderas, tubos, etc., y se ocupa en estos momentos de la fabricación de tubos de cobre sin soldadura. Sus jefes han obtenido las primeras medallas en las exposiciones universales de Paris y Londres y tienen las condecoraciones de la legión de honor, de San Gregorio el Grande, de San Mauricio y San Lázaro. Sus talleres de moneda están en disposición de dar 6,000 kilogramos de bronce en cospeles cada 24 horas.

Son infinitos y alabados los beneficios que en las presentes circunstancias ha hecho a centenares de personas el ilustrísimo Sr. D. Bernardino Duvós, como facultativo con la ciencia, y como caballero con recursos pecuniarios. Es de advertir que este distinguido facultativo, en el momento en que supo los estragos que la epidemia hacia en el convento de Santa Teresa, se ofreció inmediatamente a asistir a las religiosas enfermas, sin retribucion alguna; costeando además las medicinas que fueran necesarias.

BOLSA.—COT. OFIC. DE HOY 23

Table with 4 columns: Efect. públicos, Ult pr., and two columns of prices for various financial instruments like Cons. alcant., Id. fin de mes, etc.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Teatro Real.—A las 8.—La Africana, Principe.—A las 8 1/2.—Pipo ó el príncipe de Monte-Cresta.—Baile.—El Poeta y Novedades.—A las 8.—El Primito.—la beneficencia.—Baile.—Un alcalde constitucional.—Baile.—El Gato.

MODAS.

Las noticias y detalles de modas que hoy recibimos por el correo de Paris y periódicos especiales, son en bastante número y guardando entre sí gran semejanza, lo cual prueba lo mismo que hemos dicho en nuestras revistas anteriores: que nada hay todavía de definitivo y que una gran indecisión sigue reinando en los vastos dominios de la caprichosa reina a cuyo blando cetro se somete anhelante la bella mitad del género humano. Es verdad que no hemos entrado de lleno todavía en la estación de invierno, y que hasta que este llegue con su habitual séquito de vientos, lluvias y rios no dirá su última palabra la Moda respecto de la misma estación. Esta duda, esta lizereza que hoy por hoy se observa, no perjudica sin embargo a la elegancia y al buen gusto, primer distintivo de los trajes que describimos. Veámos nuestras lectoras, nadie mejor que ellas puede juzgar.

Figura en primer lugar un traje de tafetán a cuadros con gruesos botones de cachemira; tres galones estrechos de cachemira van dispuestos formando retas, figurando túnica sobre los paños de delante y guarneciéndolo por detrás el borde del traje; del último de estos galones pende un fleco de bolitas. La guarnición se repite mas arriba, de modo que imite, al corpiño liso, una casaca redonda por los lados, y mas larga por detrás que por delante; esta guarnición se pone el rededor del escote figurando collar, y en la sisa figurando hombreras.

No es menos elegante que el anterior otro de debajo de alpaca blanco, guarnecido con tres tiras al sesgo, adornadas con botones de terciopelo negro. Traje de encima de la misma tela, más corto que el anterior, orlado por un encaje negro, sobre el cual corre otra tira al sesgo igual a las de la enagua. Este traje se recoge al lado derecho, y se sujeta con una roseta de encaje negro. Corpiño con ajuarón, adornado con cinco tiras al sesgo iguales a las del traje de debajo. Banda colocada sobre el hombro derecho y atada debajo del brazo izquierdo de la misma tela que el traje y con igual guarnición; mangas estrechas, adornadas por ambos extremos con tiras sesgadas y botones de terciopelo negro en ellas.

Otro traje de mucha aceptación se compone de vestido de gasé verde claro, de cuerpo alto y cerrado; la manga, lisa y estrecha, terminando con un rizado en el puño; el talle redondo, sujeto con un cinturón del mismo color y hebilla de plata; la falda lisa por delante, teniendo por adorno unas tiras de encaje de Cluny, que aumentan su largo en progresión descendente, y las dos últimas puestas en ondulacion, se prolongan todo alrededor de la falda. Este adorno de encajes se reproduce convenientemente en el cuerpo y mangas.

Al lado del anterior y tambien para paseo, se cita con recomendacion una falda de seda, color de pensamiento, adornada en el bajo de un cordón de pasamanería negra; el cuerpo de tafetán blanco, escotado en forma de corazón y con manga estrecha, bordadas las costuras de seda morada: una camiseta alta, de muselina clarín, cierra en el cuello, bordada por delante con seda morada y botones de lo mismo a los lados: dos biesses de la tela de la falda, orillados de puntilla de blonda blanca, con lazadas colgantes en los hombros, cruzan en el pecho y por detrás, dando vuelta al talle en forma de cinturón, con hebilla doble de plata y cabos flotantes.

Para traje de comida de etiqueta se lleva mucho un vestido de tafetán azul de cielo guarnecido de cinta de terciopelo del mismo color bordado de paja y de perlas blancas llamadas gotas de rocío. Estos terciopelos se colocan formando graciosas ondulaciones que suben un poco mas arriba que la mitad de la falda. Entre cada cinta hay una distancia de cuatro centímetros, el mas bajo es de ocho centímetros de ancho; los que siguen van en disminucion, y el último es de solos dos centímetros.

Para vestido de paseo se describe con encomio uno compuesto de una falda de seda color Habana sobre otra de felpa del mismo color, (el traje corto, aunque un tanto negligé sigue estando en gran favor para salir); la sobre-falda se encuentra sostenida por cordones de seda Habana terminados en bellotas que caen con gracia sobre la primera falda. El gabancito, muy corto, tiene un capuchon fruncido por un cordón de seda de un color que case. El abrigo es de felpa semejante a la de la falda; mangas y puños guarnecidos de cordoncillos. Este traje, que puede parecer algo pesado por la descripción, es, sin embargo, encantador y del mejor efecto.

Después de los trajes debemos mencionar cuáles son los colores en boga. Hélos aquí: gris de hierro, verde esmeralda, azul Luisa, Habana y Lavalliere.

En cuanto a sombreros, sigue la forma Imperio reinando sobre los demás. Es muy elegante, y sobre elegante vistoso, uno de tul blanco bullonado: el ala a lo María Estuard, orillada de un biés de terciopelo negro, que corta el ala a cada lado graciosamente formando punta por delante, con puntilla blanca al borde y adornado encima con una rosa con ramaje verde. Otro biés de terciopelo negro marca el bavolel, con otro de tul blanco debajo y las bridas de cintas de seda blanca terminan el sombrero.

Para traje de niña debemos citar una falda de grés blanco, con dos biesses de terciopelo color grosella, un sobretodo de terciopelo color marrón, con vivos de grés blanco en las orillas y costuras, y botones de nacar: los delanteros formando solapas, cubiertas de grés blan-

co. Botines altos de paño marrón, con botones de nacar, sirven de calzado y abrigo, y completa el traje un sombrero de fieltro gris, con plumas de faisán, y una cinta de terciopelo grosella pasada por detrás en una hebilla de nacar y con cabos flotantes.

BANCO DE ESPAÑA.

Suscripcion para aliviar las desgracias producidas por la epidemia reinante.

Table with columns for names and amounts. Includes Don Aelselo Miranda (4,000), Doña M. F. (100), Excmo. Sr. D. Juan Antonio Irazo (1,00), Señorita doña María de la Paz Deguerre (800), Don Félix Samper (2,000), Señor conde de Velle (6,000), Don Juan Bautista Cano (400), Excmo. Sr. D. Aureliano de Beruete (2,000), Don A. L. F. (200), Señor marqués de la Torreilla (12,000), El intendente de ejército de la antigua suprimida clase, D. P. Michelena (800), Ingresado en el día de hoy (26,000), Recibido hasta el de ayer (260,432), TOTAL (286,432).

Importante reales vellón doscientos ochenta y seis mil cuatrocientos treinta y dos.

Madrid, 23 de octubre de 1868.—El ca- jo general del Banco de España, R. R. Carballo.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 24.—San Rafael, arcángel.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del hospital de San Juan de Dios, donde es el segundo día de la novena del arcángel San Rafael; a las diez será la misa mayor, en la que predicará D. Gregorio Montes; por la tarde a las tres y media se rezará la estación y el rosario, seguirá el sermón, que predicará D. Patricio Páramo, despues la novena, gozos, Santo Dios, salmo Créditi y la reserva. Antes de la misa mayor se dará la bendición papal.—En San Antonio de los Portugueses termina y se celebrará la función principal al glorioso San Rafael, y predicará en la misa mayor, que será a las diez, D. Manuel Solís, y en los ejercicios de la tarde será orador don Eugenio Aguado.—Continúa celebrándose la novena de rogativa al glorioso San Roque en la parroquia de Santa Cruz, y predicará en la misa mayor D. Basilio Sanchez Grande, y por la tarde en los ejercicios D. Pio Hernandez Fraile.—Continúa tambien la novena de rogativa a Nuestra Señora de las Maravillas en la iglesia de monjas de su advocacion, y los ejercicios comenzarán a las tres y media de la tarde, y dirá el sermón don Mariano Gaspar.—En la parroquia de Santa María dará principio al anochechar la novena que anualmente consagra la archicofradía de Nuestra Señora de la Almodena, en sufragio de las Animas del Purgatorio; y dirá el sermón el Sr. Sanchez Grande.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de las Mercedes en D. Juan de Alarcón ó en San Cayetano, ó la de la Paz en Santa Cruz ó en San Martín.

Por la archicofradía de la Santísima Trinidad se rezará en su propio altar de la iglesia del Carmen todos los días, despues de la última misa que se celebra a las once y media en los días de trabajo, y a las doce en los festivos, el santo y devoto trisagio al augusto misterio, para suplicar a las tres divinas personas nos libre de la epidemia del cólera y le aleje de nuestra corte y de toda la España.

La real y primitiva archicofradía de María Santísima de las Mercedes, única establecida en la iglesia de religiosas mercenarias descalzas de D. Juan de Alarcón celebra, en union con la venerable comunidad y con otros varios fieles, una devota novena de rogativa para obtener del Señor, por la intercesion de tan misericordiosa redentores, el pronto alivio de la calamidad que aflige a esta corte y demás pueblos de la nacion.

Darán principio estos religiosos cultos el miércoles 25 del presente, y concluirán el día 2 del próximo noviembre; en cuyo día, como último de la novena, será a misa de comunión general a las ocho de la mañana, y por la tarde se hará procesion con la imagen de la Santísima Virgen, concluyendo con la salve.

El día 25 del presente mes de octubre dará principio en la real iglesia de Nuestra Señora de Monserrat, una devota novena en sufragio de las benditas ánimas del Purgatorio.

Todos los días a las diez de la mañana se cantará vigilia, misa y responso, y por las noches se rezará el santo rosario, sermón, novena, lamento, el benedictus y responso.

El señor rector de dicha iglesia no descansa por que en la misma se preste el mayor culto, cuya novena costea en union de varios devotos de las almas que gimen por alcanzar la santa gloria.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 24.—Parada: Segundo de Ingenieros y Constitución.—Jefe de día: Señor teniente coronel comandante de Llerena,

D. Juan Emeline y Alvarez.—Visita de Hospital: Farnesio, tercer capitán.—El general gobernador, Cervino.

ANUNCIOS.

CASA EN VENTA EN ESTA CORTE.—Se vende una recién construída en una de las calles mas céntricas é inmediatas a la Puerta del Sol; produce en arrendamiento CUARENTA MIL REALES; es de libre disposicion y no ha pertenecido a bienes nacionales.

Durán mas pormenores todos los días de ocho a diez de la mañana, en la calle del Meson de Paredes, núm. 24, piso segundo de la izquierda.—

PAPLES DE COLORES A 2 12 reales la libra, para chocolate y libros; Calle de Fomento, 34.—3

DE 7 A 16 REALES SE ADMITEN buques. Calle de Hortaleza, número 59, segundo.—1

ALMONEDA DE MUEBLES DE Alujo, y entre ellos hay un órgano espresivo, armarios de luna, una sillaría de caoba maciza y una infinidad de camas doradas y lámparas, todo del mejor gusto del día a precios sumamente baratos. Calle del Arco de Santa María, núm. 3, piso bajo.—

LA SEÑORA DONA TERESA GOMEZ Y FERNANDEZ, ha fallecido a las diez de la noche del 22 del corriente.

Su esposo D. Roman Gil y Masegosa, notario público del ilustre colegio de esta corte y escribano de número de la misma, los hijos y testamentarios de dicha señora (Q. E. P. D.) suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios.

En atencion a las especiales desgracias circunstancias porque atraviesa esta capital, no se invita para el acompañamiento del cadáver a su última morada.

LITOGRAFIA IBERICA.—JACOMETREZO, 29, principal.—1 dueno de este establecimiento, con motivo de la epidemia que aflige al pueblo de Madrid ha dispuesto hacer las esquelas de funeral, desde 86 rs. el ciento, en adelante, y las targetas de luto a 16 rs. idem; todo con la perfeccion y delicadeza que tiene acreditado.—El director, F. Rodriguez.

TEATRO REAL.—SE CEDE UN turno en palco principal, y el derecho a él. En la calle del Principe, núm. 13 almacén de música darán razon.—1

LA SEÑORA D. ANTONIA RABACHO DE ANTON, ha fallecido en esta corte el 20 del actual.

El Sr. D. Miguel Anton, viudo; los primos, sobrinos, etc., etc., suplican a los amigos de la finada se sirvan encomendarla a Dios.

ALMONEDA DE MUEBLES DE diferentes clases. Se darán con equidad.—Calle de San Marcos, 7, prendaria.—1

TRACTANT FABRILIA PABRI.—Leer, escribir y traducir medianamente el francés ó el italiano en 20 lecciones a lo mas, segun el fácil método que Mr. l'avocat Louis enseña personalmente.—Jardines, 8, segundo.—1

PRODIGIOS DE LA QUÍMICA.

Con la destilacion Cistac-Tristan, sola en Europa, se garantiza hacer renacer el pelo. Hace solo tres meses se expende en Madrid y hay personas que tenían la cabeza desnuda y hoy tienen pelo. Unico despacho, Abada, 8, entresuelo a donde se ha trasladado.

SE VENDE EN 45 DUROS UN CLARINETO de granadillo en si b, ya usado; con dos barriletes y dos boquillas, tiene anillos en la mano derecha, llaves y virolas de plata y su estuche de caoba. Tambien se venden, un bombardino y trombon en si b, a tres cilindros, en 300 reales cada uno, y llevando los tres instrumentos, se darán en 1,400 rs.; calle de Toledo, núm. 89, cuarto principal.—1

EL SEÑOR DON SANTIAGO ALONSO CORDERO, ex-diputado a Cortes y vice-presidente de la Diputacion provincial de Madrid, falleció en la madrugada del día 22 de octubre de 1865, víctima de la epidemia que aflige a la capital.

La Sra. doña Maria Garcia de Alonso Cordero, viuda; los hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes y testamentarios, ruegan a todos sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

EL MAS BARATO BAZAR DE ESCOPETAS de todos los sistemas. REVOLVERS de 6, 8, 10, 12, 20 y 30 tiros, nuevos, y toda clase de efectos de caza. Carretas, 27, principal.—3

CALLISTA.—MR. LEON, Ceirujano pedicular de la real cámara.—En dos minutos sin cortar!! Estracion de CALLOS, UNEROS, etc. Calle Mayor, 13, cuarto segundo.—2

ROM SUPERIOR DE LA JAMAICA. Botellas a 16, 24 y 30 rs. una. Zaragoza, 1 y 3, principal, esquina a la plazuela de la Santa Cruz.

ARRIENDO DE LA DEHESA DE ALDEALGORDO, EN LA PROVINCIA DE AVILA.

A las doce de la mañana del viernes 10 de noviembre próximo, se celebrará en licitacion estrajudicial el arriendo de esta dehesa, sita en el término jurisdiccional de Tolbaños, provincia de Avila. Las condiciones a que ha de quedar sujeto el que la tome en colonia, están de manifiesto en la casa de D. Salvador Blasco, número 7, calle del Tostado de dicha ciudad.—1

SOCIEDAD CON RESPONSABILIDAD LIMITADA. 100.000.000 de reales de capital. CARLOS CANNELL Y COMPAÑIA. SHEFFIELD (INGLATERRA.) Fabricantes de material fijo y móvil de ferro-carriles, rails de acero, topes, muelles y demás útiles de todas clases para ferro-carriles, limas, etc., etc. AGENTE EN MADRID, DON ALEJANDRO GUILLARD. FARMACIA, 13, CUARTO 3.º CASA DE COMISION Y TRANSITO.

APETITO, BUENA DIGESTION, SUEÑO REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA

ALCANZADOS SIN MEDICINA, NI PURGANTES, NI GASTO. LA DELICIOSA REVALENTA ARABIGA

DUBARRY de Londres, cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias gastritis, gastralgias, constipados habituales, hemorroideas, flegmas, ruido en los oidos, palpitaciones diarias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, erupciones, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bili; insomnios, toses, bronquitis, opresion, asma, tisis (consunccion), sarpullido, erupciones, melancolia, decaimiento, reumatismo, gota, fiebres, catarros, histérico, neuralgia, vicios de la sangre, hidropezia y debilidad. Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café y el aceite del hígado de bacalao. Esta deliciosa harina de salud economiza mil veces su precio en los remedios para que sirve; 65,000 curaciones anuales de enfermedades rebeldes a todo tratamiento.

Table with columns for product name, weight, and price. Includes 'La Revalenta Arabiga se halla en cajas de hoja de lata' and 'La cantidad doblemente refinada en cajas'.

BARRY DU BARRY Y COMPAÑIA. 18. CALLE DE VALVERDE, MADRID.—77. REGENT-STREET, LONDRES. 26. PLACE VENDOME, PARIS.—12. RUE DEL'EMPEREUR, BRUSELAS. Y 2. VIA OPORTO. TORINO.

DEPÓSITOS. En Madrid.—Sr. D. José Garcia, calle Mayor, núm. 16. Sres. Norrell, hermanos, Puerta del Sol. En Bilbao.—Sr. D. José María Semonte, droguero. En Alicante.—Sr. Soler. En Málaga.—Sr. D. Jorge Hodgson. En Barcelona.—Sr. D. Ramon Goyas, calle de Llauder. Sr. Forá. Sr. Martí y Artigas. En Valladolid.—Sr. D. Mariano. Sr. D. Pizos Minguez. En Gibraltar.—Sr. Roberts. En Sevilla.—Sr. D. Ramon Pifial. Y TODOS LOS PRINCIPALES DROGUISTAS Y BOTICARIOS DEL PAIS.